

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/kursovaya-rabota/365374>

Тип работы: Курсовая работа

Предмет: Рынок ценных бумаг

Введение

Глава 1. Общая характеристика векселя

1.1 История возникновения и понятие векселя

1.2 Виды векселя

1.3 Функции векселя

Глава 2. Правовое регулирование обращения векселя

2.1 Выдача и передача векселя

2.2 Проблемы и перспективы развития правового регулирования вексельного обращения в РФ

Заключение

Библиографический список

Введение

С развитием рыночной инфраструктуры в Российской Федерации, с усложнением товарно-денежных отношений между хозяйствующими субъектами, а также наряду с другими процессами, происходящими в экономической, политической и социальной жизни страны, происходит возникновение отношений, которые не были широко распространены в дореформенный период. естественно. В настоящее время особый интерес представляет анализ вексельных отношений.

Вексель в настоящее время является одной из наиболее распространенных ценных бумаг, что объясняется льготным режимом правового регулирования из-за недостаточной развитости этого института в налоговом и гражданском законодательстве. Для банков это средство привлечения ресурсов, успешно заменяющее, благодаря своей гибкости, универсальности и надежности, предоставляемые индоссаменентами, менее удобные, из-за необходимости государственной регистрации, облигации и депозитные (сберегательные) сертификаты.

Векселя активно использовались и используются в международных расчетах и внутренних сделках стран с развитой экономикой. Векселя дают промышленникам и торговцам возможность оплачивать свои покупки с отсрочкой платежа.

Таким образом, основная экономическая функция простого векселя заключается в том, чтобы быть средством оформления и обеспечения займов, как коммерческих, так и банковских.

Актуальность этой темы неоспорима. Векселя в России необходимы потому, что активизация обращения векселей приводит: во-первых, к ускорению расчетов и оборачиваемости оборотных средств; во-вторых, уменьшается потребность в банковском кредите, соответственно снижаются процентные ставки за его использование, и, как следствие, уменьшается эмиссия денег.

Объектом исследования выступает вексельное обращение.

Предметом исследования является правовое регулирование обращения векселя.

Целью исследования выступает характеристика понятия и функций векселя.

В соответствии с поставленной целью при проведении исследования решаются следующие задачи:

-рассмотреть историю возникновения и понятие векселя;

-изучить виды векселя;

-разобрать функции векселя;

-проанализировать выдачу и передачу векселя;

-выявить проблемы и перспективы развития правового регулирования вексельного обращения в РФ.

Теоретической основой исследования являются труды русских, советских, российских ученых-юристов и экономистов, таких, как К.А. Кнатько, Н.Н. Мартыненко, Ю.В. Матвеев, Л.А. Новоселов, М.С. Шарапов и другие.

Методологической базой исследования послужили историко-правовой, диалектический, логический, системный методы, а также метод комплексного анализа нормативных правовых актов.

Структура работы. Работа состоит из введения, двух глав, заключения и библиографического списка.

1.1 История возникновения и понятие векселя

Вексель - это особый вид письменного требования, оформленный в установленной законом форме и дающий его владельцу неоспоримое право по истечении определенного срока потребовать от лица, выпустившего или принявшего обязательство, указанную в нем сумму денег..

Вексель - это ценная бумага и кредитный инструмент. Это его основная экономическая функция. Простой вексель не содержит никаких указаний на конкретные обстоятельства, при которых он был выдан. Право предъявителя основано исключительно на владении простым векселем и не требует подтверждения какими-либо доказательствами [22].

Важной характеристикой векселя как инструмента кредитования является его оборотность. Простой вексель может быть использован в обмен на деньги в связи с наличием нескольких лиц в имущественных отношениях друг с другом.

Существует несколько видов простых векселей - коммерческий вексель (тратта), простой вексель (сольный), банковский вексель (может быть простым и переводным).

Возникновение и развитие векселя связано с особенностями денежного обращения в Средние века. Самый ранний период в истории векселей обычно называют итальянским, поскольку его использовали итальянские менялы. Название векселя происходит от немецкого слова *wechseln*, что означает менять, то есть ее основной целью был обмен монет. Денежному обмену придавалось особое значение в начальную эпоху развития ремесел, роста городов и торговли, что вызвало интенсивное развитие денежного хозяйства. В результате того, что мелкие феодалы и независимые города начали чеканить свои деньги, появилось множество монет, разных по своему внешнему виду, весу, металлу и т. д. Первоначально их операции не выходили за рамки простого обмена: монеты одного типа, города или штата обменивались на монеты другого типа, которые были необходимы для совершения коммерческой транзакции.

С развитием торговли между странами появились и валютные операции. Поскольку перевозить крупную сумму денег было опасно, менялы начали выдавать письма о том, что в определенном месте можно получить соответствующую сумму в соответствующей комнате. В результате произошла новая сделка: деньги были обменены на пропавших без вести. Недостающие деньги начинают служить товаром, а деньги - ценой. Мена переходит к покупке и продаже. В сделке участвуют три человека: отправитель, который производит оплату местными деньгами, тракторист, который после получения денег обязуется выплатить их отправителю в указанном месте, и тракторист, который обязан от имени трактора произвести оплату отправителю в указанном месте. Такая транзакция должна была быть совершена в письменной форме в виде документа, с одной стороны, удостоверяющего личность переводчика как лица, которому платеж должен быть произведен в определенном месте, а с другой стороны, подтверждающего право на получение соответствующей суммы. след [10].

Развитие векселя в этот период происходило в двух направлениях: Во-первых, это перевод папской десятины в Рим, а во-вторых, участие итальянских банкиров в ярмарках Франции. Влияние этих ярмарок на развитие векселей можно резюмировать следующим образом:

- особая и независимая ценность достигается продолжительностью выставления счета-фактуры, поскольку в практике выставления счета-фактуры вводится кредитный элемент и его обязательный характер усугубляется;

- необходимость завершить все операции на ярмарке в срок обуславливает строгость и оперативность взыскания.

В этот период были созданы специальные регламенты для производства ярмарочных дел, на основании которых действовали специальные ярмарочные суды, отличавшиеся быстротой вынесения решений и строгостью взыскания. В векселе уже не три, а четыре человека: отправитель не обязан лично являться к месту платежа, вместо себя он может поручить получение платежа предъявителю, имя которого указано в тексте векселя по адресу порядок. От платежного акта отделен акт принятия счета к оплате, то есть понятие акцепта. Ведущий предъявил простой вексель к Акцепту в начале ярмарки, ожидаемые квитанции по принятым простым векселям легли в основу его ярмарочных операций, а в конце ярмарки тот же простой вексель, переходя из рук в руки, возместил определенную сумму. количество требований. Это было сделано на общем собрании купцов (*skontration*) в присутствии всех должников и кредиторов [17].

Таким образом, на начальном этапе своего развития вексель был, по сути, простым векселем, который использовался для перемещения и передачи ценностей из одного места в другое.

В то же время существует так называемый простой вексель, который определяет имущественные отношения двух лиц, которые не лежат в основе коммерческой сделки, но которые, по сути, являются инструментом ростовщичества. Однако простой вексель этого периода не обладал свойством универсальной передаваемости неограниченному числу лиц. Возможность передачи простого векселя до оплаты другим лицам реализуется с помощью индоссамента - передаточной надписи на оборотной стороне простого векселя. Новая роль векселя заключается в том, что как платежный инструмент он с помощью индоссамента освобождает торговцев от зависимости от банкиров-менял. Основы билльного права этого периода были заложены в торговом ордонансе (1673 г.), который лег в основу наполеоновского кодекса 1807 г.

Немецкий период развития простого векселя придал ему новые черты: простой вексель был похож на заимствованный вексель, к которому применялись нормы вексельного права. Таким образом, простой вексель становится просто долгом, вся сила которого заключается в его названии простым векселем. В результате его экономическая функция полностью меняется: он теряет всякую связь с торговлей, становится доступным для любого, кто вступает в имущественные отношения с другим человеком; простой вексель становится кредитным инструментом, превращается в кредитный инструмент, обращающийся на рынке наравне с другими ценными бумагами [19].

В России вексель начал действовать во времена Петра I из-за опасности перевозки денег из одного города в другой. Эти векселя назывались казначейскими. В 1709 году был опубликован первый закон. Затем в 1832 г. появляется счет-фактура, которая включена в Свод законов 1857 г. третий российский закон принят в 1902 г. по аналогии с немецким 1848 г., что заметно оживило обращение векселей в дореволюционной России. Форма простого векселя как формализованной долговой расписки могла бы встретить понимание, предпосылок для обращения переводного векселя не было. Консерватизм права основывается в первую очередь на консерватизме правового сознания. Необходимо признать, что переводной вексель является спутником развитой торговли. Экономический расцвет дореволюционной России связан с последней третью XIX века siècle.la переводной вексель может быть востребован предпринимательской практикой, но, как уже упоминалось выше, к этому времени относится начало заката самого переводного векселя. Следует отметить, что российский опыт был не таким уж уникальным: Г. Ф. Шершеневич подчеркивал, что доминирование векселя характерно для внутреннего товарооборота Соединенных штатов, страны, фазы экономического развития которой в XIX в. совпадали с Россией. Таким образом, следует признать: в России просто отсутствует правовая традиция оборота переводных векселей, что само по себе вовсе не свидетельствует о неразвитости гражданского оборота.

Нормативные правовые акты

- 1.Федеральный закон "О валютном регулировании и валютном контроле" от 10.12.2003 N 173-ФЗ (последняя редакция) URL: Официальный интернет- портал правовой информации <http://www.pravo.gov.ru> (дата обращения 28.05.2013)
- 2.Федеральный закон "О переводном и простом векселе" от 11.03.1997 N 48-ФЗ (последняя редакция) URL: Официальный интернет- портал правовой информации <http://www.pravo.gov.ru> (дата обращения 28.05.2013)

Научная и учебная литература

- 3.Бакшеева Ю. Н. Вексельное обязательство: понятие, стадии механизма реализации // Вестн. ЗабГУ. – 2021. – № 7. – С. 36-40.
- 4.Варнавская, Е. В. Эмиссия и обращение кредитных векселей коммерческими банками // Молодой ученый. — 2020. — № 3. — С. 197-200.
- 5.Гусейнов К. А. Виды векселей, применяемых в коммерческой деятельности // Новая наука. – 2020. – № 4-1 (75). – С. 65-67.
- 6.Кемаева С. А. Вексель: экономико-правовое содержание, вопросы учета и налогообложения // Концепт. – 2021. – № 1. – С. 77-83.
- 7.Кнатъко К.А. Роль коммерческих банков на рынке ценных бумаг - М.: Крокус, 2019. – 217 с.
- 8.Кузнецова М. О. Значение вексельной формы платежей // Актуальные вопросы экон. наук. –2022. – № 25-2. – С.166-170.
- 9.Кукинова Е.А., Мельникова Л.Ф. Инвестиционные Качества Ценных Бумаг // Современные наукоемкие технологии. – 2020. – № 7-1. – С. 47-49;
- 10.Лялякин Н.Ю. Состояние рынка ценных бумаг и перспективы его развития в РФ // Молодой ученый. - 2020. - Т. 2. - С. 288-292

11. Мартыненко Н.Н. Инвестиционная деятельность банков на рынке ценных бумаг. - М.: Наука, 2020. - 241 с.
12. Матвеев Ю.В. Теоретические аспекты деятельности коммерческих предприятий на российском рынке ценных бумаг. - М.: Глобол, 2020. - 138 с.
13. Нестерова И. Вексель: право, учет и налогообложение // Рынок ценных бумаг. - 2021 - N 2 - С. 69-74.
14. Новоселова Л. А. Вексель в хозяйственном обороте. Комментарий к практике рассмотрения споров. - М.: Статут, 2020 - 221 с.
15. Пахомов Д. С. Возникновение и развитие векселя и законодательство о векселях: от средних веков до наших дней // История государства и права. - 2021 - N 4 - С. 26-30.
16. Рожкова И.В. Экономическая сущность деятельности институциональных инвесторов на рынке ценных бумаг // Финансы и кредит. - 2020. - № 9. - С. 51-55.
17. Ротко С. В. Юридическая сущность векселей // Право и государство: теория и практика. - 2020 - N 11 - С. 23-27.
18. Ротко С. Значение термина "вексель" в современном законодательстве // Хозяйство и право. - 2020 - N 3 - С. 96-101.
19. Селивановский А. Ценные бумаги в Гражданском кодексе РФ: // Хоз-во и право. - 2021. - № 11. - С. 3-18.
20. Солдатов Ю.И. Рынок государственных ценных бумаг в России // Экон. журн. - 2021. - № 3. - С. 123-127
21. Тычинина, Т. Н. История становления и развития вексельного обращения // Юридические науки: проблемы и перспективы : материалы I Междунар. науч. конф.— Пермь : Меркурий, 2022. — С. 94-96.
22. Харин А. Н. Некоторые проблемы залога ценных бумаг // Юрист. - 2019 - N 9 - С. 35-37.
23. Шарапов М. С. Правовое регулирование вексельного обращения в Российской Федерации - М.- 148 с.
24. Шиловская Е. А. Первый российский опыт вексельного законодательства // Банковское право. - 2020 - N 2 - С. 34-35.
25. Эрделевский А. М. Вексель в гражданском обороте // Финансы. - 2021 - N 8 - С. 15-17.
26. Эрделевский А. М. Залог векселя. Предъявление векселя к платежу // Финансы. - 2021 - N 3 - С. 38-40.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://stuservis.ru/kursovaya-rabota/365374>